
ATA N° 055/2019 

Aos treze (13) dias do mês de Agosto de dois mil e dezenove, na sede do 

Poder Legislativo Municipal realizou-se a reunião das Comissões, com os 

seguintes presentes: Vereadores: Paulo Adriano da Silva, Sergio Miguel 

Rambo, Antonio Nilson Jose Do Arte, Mariela Fernanda Portz Dorneles, 

Mozart Pereira Lopes, Ildo Paulo Salvi, Antonio Marcos Schefer, Carlos 

Eduardo Ranzi e Waldir Sérgio Gisch; Assessores: Silvane Kohlrausch, 

Eliseu Dreyer Quinot, Marciano Diedrich, Rodolfo Bisleri Agostini, Maria 

Helena Lieske, Jurema Dalpian Marques, Jairo Antonio Valler, Fernando 

Dall Azen, Jean Todeschinni Tasca, Daria Dionisia Beuren, Marcos Antonio 

dos Santos e  Andre Mario Martinelli; Assessor Jurídico Gustavo Heinen; 

Assessora de Imprensa Carolina Gasparotto; Assessores de Comissões: 

Nicole Taís Dias, Leonardo Romero Schneider e Luis Paulo Scherer. 

Presidindo a reunião o vereador Ranzi ressaltou que não tramita nas 

comissões nenhum projeto do ano de 2018, em seguida colocou em pauta 

o PL 074 – Que cria o Pacto Lajeado Pela Paz e dá outras providências. 

Após ler o projeto em questão o vereador Ranzi fez alguns ajustes no 

texto original e correções ortográficas a fim de que o texto fique coeso 

(projeto liberado pelas comissões). O vereador Mozart solicitou que as 

comissões enviem um oficio ao Delegado e ao Secretário de Segurança 

cobrando informações referente ao PL 043 – Que autoriza o Poder 

Executivo a firmar Convênio com o Estado do Rio Grande do Sul para a 

instalação da Delegacia de Polícia de Repressão às Ações Criminosas 

Organizadas (DRACO), no Município de Lajeado e dá outras providências. 

PL 079 – Que cria o Programa Zeladoria nas Calçadas, dispõe sobre sua 

execução e dá outras providências. O vereador Mozart pensa que o 

projeto precisa ser estudado e debatido com o secretário da pasta. O 

vereador Tori solicitou que o decreto, já existente, seja anexado ao 

projeto. Mozart pensa que o projeto é bom, mas pode ser melhorado deu 

o exemplo de aumento no prazo das notificações. Rambo falou sobre o 

custo de se levar materiais para locais individuais. Ficou decidido que 

serão convocados para esclarecimento do projeto: Fiscal de posturas, 

Secretário de Planejamentos e o engenheiro Carlos. Mozart irá solicitar a 

suspensão do Art. 89 do projeto (projeto fica com as comissões). De outra 

banda colocou se em pauta o PL 080 – Que autoriza o Poder Executivo a 

desafetar da destinação de área institucional, afetar para bem dominial e 

permutar imóveis de propriedade do Município de Lajeado por imóvel de 



propriedade de Taciana Regina Kolling. Mozart pediu que sejam anexados 

os mapas das áreas. Tori questionou sobre os valores que serão gastos 

para adequar a área para uso e sobre a possibilidade de construção de um 

local para os vereadores semelhante ao galpão construído para a 

Secretária de Obras. Ranzi solicita que as comissões façam uma análise 

bem minuciosa ao que se refere as matriculas (projeto fica com as 

comissões). O CM 047 – Que denomina de Rua Dr. Esperon a Rua E, 

localizada no Residencial Largo dos Conventos, no Bairro Conventos 

(projeto liberado pelas comissões). CM 059 – Que denominada de Rua 

Antônia da Silva Machado a Rua Sem Nome, Localizada no Bairro Morro 

25 (projeto liberado pelas comissões). CM 063 – Que denomina de Rua 

Ilvo Pfluck uma Rua Localizada no Loteamento Residencial Ibiza no Bairro 

Conventos (projeto liberado pelas comissões). CM 064 – Que denomina de 

Rua “Adelar Jacob Rockenbach” a rua “F/J” do Loteamento Residencial 

Ibiza/ Germânia II, e suas projeções, localizada no bairro Conventos 

(projeto liberado pelas comissões). CM 065 – Que denomina Rua Eugenio 

Nicolau Arthus, as ruas D e F, do Loteamento Residencial Ibiza e Germania 

II, do bairro Conventos (projeto liberado pelas comissões).  CM 067 – Que 

denomina de Rua Ângelo Scherer, a Rua “A” localizada no Loteamento 

Purper, no Bairro São Bento (projeto liberado pelas comissões). Sem mais 

assuntos a tratar o vereador Ranzi deu por fim a reunião e assim a 

presente ATA que depois de lida e aprovada será assinada por todos. 


